

美“里根”号航母今年首进南海 拉拢地区国家遏制中国



【环球时报报道 记者 郭媛丹】美国海军13日称，“里根”号航母打击群当天进入南海执行例行任务，这是该航母编队今年首次进入南海进行军事演习。由于美国导弹驱逐舰“本福德”号刚刚非法擅闯西沙群岛，美军发布的航母最新举动引发外界关注。

美国印太司令部在13日发布的新闻稿中称，“里根”号航母打击群在南海期间，将举行海上安全演练，其中包括固定翼和旋翼飞机的飞行行动、海上打击操演以及水面与空中部队的协同战术训练。除航母“里根”号外，该打击群包括“安提特姆”号导弹巡洋舰、“希金斯”号导弹驱逐舰，以及第5舰载机联队、第70特遣队等兵力。新闻稿称，航母在南海的行动是美国海军在印太地区例行行动的

一部分。“里根”号航母打击群上个月访问了关岛，之后一直向西航行。这支航母编队去年6月也曾进入南海开展例行行动。

据美媒报道，第70特遣部队/第5航母打击群指挥官海军少将迈克尔·唐纳利称：“我们的打击群始终保持能力和战备，我们在南海开展活动期间也将持续聚焦这一点，以展示我们对该地区的承诺。”“里根”号航母舰长、海军上校弗雷德·戈德哈默说：“我们在南海的存在表明美国致力于一个自由和开放的印太。我们根据国际法在这个地区开展活动，也确保所有国家都能这样做。”与南海相隔万里之遥的美国从来没有放弃介入南海事务，尤其在所谓“南海仲裁案”六周年之际，更是加紧了动作。中国外交部发言人汪文斌13日对此回

应道，美国作为域外国家，罔顾南海问题的历史经纬和客观事实，违反和歪曲国际法，违背其作出的在南海主权问题上不持立场的公开承诺，挑拨地区国家间关系，破坏地区和平稳定，是极其不负责任的。

军事专家宋忠平14日接受《环球时报》记者采访时表示，美国以“南海仲裁案”为借口在南海及菲律宾周边进行演练，表明美国的挑衅态度已经常态化。他说：“美国航母在菲律宾海以及南海演练已经不是一两次，美国目的非常明确，就是以南海问题为抓手来遏制中国，尤其是在新任菲律宾领导人上台后，美国在南海地区加大挑衅力度，意图通过此举拉拢周边一些国家成为遏制中国的帮手。此外，美国的演习行动也是为了熟悉南海的战场环境，以备不时之需。”值得注意的是，唐纳利在谈及“里根”号进入南海时提到，此次行动将在“英勇盾牌-2022”演习成功举行的基础上，

汲取相关经验教训，与盟友和伙伴一起协同训练。“英勇盾牌-2022”是指6月上旬，由美国“林肯”号航母打击群、“里根”号航母打击群以及搭载F-35B隐形战斗机的“的黎波里”号两栖攻击舰组成的庞大舰队在菲律宾海举行的联合演习。据报道，在此次演习中，美军还在塞班岛布置了类似中国“东风”系列导弹的全尺寸战术模型，外界推测这是模拟解放军的导弹阵地。

宋忠平14日表示，“英勇盾牌-2022”演习强调的是海、空以及海军陆战队三军种之间的联合演练。此次“里根”号航母打击群来南海演习，是希望召集南海周边某些国家举行联合军演，而演习针对性尤其明显，剑指中国，这显然不利于南海地区的和平稳定。在“里根”号航母打击群进入南海开展演习行动的同时，美军“本福德”号导弹驱逐舰13日非法闯入中国西沙领海，解放军南部战区组织海空兵力进行跟踪监视并予

以警告驱离。但美国海军随后发表的声明宣称，美国捍卫每个国家在国际法允许的任何地方进行飞行、航行和行动的权利，中国无论说什么，“都不会阻止我们”。

经士智库创始人兼国际军事行动法研究中心主任田士臣14日接受《环球时报》记者采访时表示，美军在为自己的“航行自由”行动做辩解时经常使用类似口径，这种表态具有很大的欺骗性、虚伪性和迷惑性。首先，表面上说是为“每一个国家”进行辩护，但其实是维护美国独有独享的霸权，没有任何其他国家像美国这样在全球部署兵力和需要这种全球通达性。其次，所谓“国际法允许的任何地方”，这个国际法并非公认的普遍适用《联合国海洋法公约》的国际法，而是作为非缔约国的美国选择性地挑出来的对自己有利的国际法。最后，看似维护所有船舶和飞机的航行自由和权利，其实背后真正维护的是美国军用舰机的“横行自由”。(完)

总理宣誓就任临时总统 斯里兰卡议会20日将选举新总统

中新网7月15日电 据法新社报道，当地时间15日，斯里兰卡总理维克拉马辛哈宣誓就任临时总统。

据报道，斯里兰卡总理办公室的一份声明称，维克拉马辛哈已经在首席大法官面前宣誓就职。

当日早些时候，斯

议长阿贝瓦德纳宣布接受了总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨辞职。

另据斯议长办公室发表声明称，议会将于19日接受总统人选的提名，议员们将于20日投票选举新总统。

斯总统拉贾帕克萨13日乘军机离开斯里兰卡，抵达马尔代夫。据

新加坡媒体报道，拉贾帕克萨14日晚从马尔代夫飞抵新加坡。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上，多数政党领导人要求总统和总理立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。拉贾帕克萨当天告知议长阿贝瓦德纳，他将于13日辞职。(完)



资料图：斯里兰卡总理维克拉马辛哈。